

# 从每班80多人到45人一班 陵城教育发展的春天来了

本报记者 刘潇 朱迎雪



陵城区第四实验小学现场图。

你能想象出一间教室里,学生们拥挤在有限的学习环境中,由于座位间距非常近,学生稍微一动,后面的桌子就会跟着晃的场景吗?而这正是陵城区临齐街道明德小学六年级三班的日常现状。这所学校平均每个班级有80几名学生,大班额问题严重。然而,9月1日起,学校将增加11个教学班,每班学生将减少为45人,其实,这只是陵城区教育均衡化、“全面改薄”的一个缩影。

## 教育事业优先发展

“新建的教室面积都是62.88平方米,基本呈现一个方形,最后一排的学生到讲台的距离不超过6米。”德州市陵城区第四实验小学校长田正刚称,6月15日,学校可完成竣工,将惠及周边15个居民小区、20余家企事业单位、100余家沿街商铺的三万多居民,解决1620

名适龄儿童就近上学、接受优质教育的需求。

不只是第四实验小学,陵城区新建、改扩建的74处学校(含职业中专学校规范化建设项目),总建筑面积约为33.3万平方米,总投资达8亿余元。其中“全面改薄”项目涉及13个乡镇63所学校,总建筑面积约为

24.8万平方米;解决大班额项目涉及城区10所学校,总建筑面积约为6.6万平方米。陵城区教育局副局长齐建辉表示,2017年是陵城区历史上教育投入最大的一年,74处学校9月份将全部建成使用。届时,陵城区教育的软硬件水平将得到一个质的提升。

## 让每名孩子享受优质教育

9月1日,始建于1995年的王奇小学全体师生,将从平房教室搬入到新教学楼中,学校实现教学区与运动区分离的格局。“虽然施工期有压力,但还是很开心。有了硬件设施,老师学生的工作学习环境将大大改善,农村孩子们能够享受到与城市孩子一样的教育,以前迫于条件无法开展的活动也都可以提上日程了。”徽王庄镇教管办主任王治国告诉记者。

所农村小学,一呆就是五年时间。2015年,姜燕被选聘到临齐街道明德小学担任少先队大队辅导员职务。“虽然只有七年的从教经历,但我见证了陵城教育翻天覆地的变化。陵城教育的春天来到了,生活在陵城教育里的花朵也要鲜艳地绽放了。”

十年树木,百年树人。把教育事业发展纳入全区经济社会发展总体规划,摆在优先发展的战略地位,举全区之力强力推进义务教育均衡发展,陵城教育正以前所未有的良好态势进入到一个全新的发展阶段。

## 各部门协调配合赶进度

现任临齐街道教管会主任的纪学功,已在教育行业干了30余年,谈起这半年陵城区教育发展情况时颇有感触。“同时建设多处学校项目,直到实地勘测时,我都在怀疑到底能不能建起来。陵城本身经济基础就不好,去哪拿出这么多资金投入?”

建、扩建工作,并非那么容易。为了不影响学生正常上课,陵城三中班子成员建立了“5+2”、“白+黑”工作机制,并严格遵守。看到全区教育建设项目一步步开展下去,从年前持质疑态度到学校年后初九动工,纪学功的忧虑才渐渐消除。

回想起项目建设中遇到的困难,陵城区教育局建设办主任

张娜是历历在目。“由于学校建设项目涉及部门相对较多,开局时就遇到过各种各样的困难,其中,孙来仪小学在今年2月初,因为地基出现问题,耽误项目进程三个月的时间,用‘一个坑、两堆土、三个月’来描述学校的建设情况再形象不过了。”直到5月28日,孙来仪小学创造了25天3层楼的施工奇迹。

要完成全区74处学校的新

齐鲁晚报 CHANGHONG 长虹 联合开发 当陪伴成为一种奢侈 至少需要一台电视

在齐鲁晚报创刊三十周年之际,为回馈读者 购买孝芯电视,赠送空气净化器



视频通话 影片推送 定制内容 远程分享  
一键呼救 时刻陪伴老人身边



扫码了解详细活动

小时候  
还记得童年时,  
父母陪你看过的动画片?  
还记得童年时,  
父母教你读书的声音吗?  
还记得多久没有和父母看电视了?  
买台孝芯电视 让孝心看得见

订购热线: 0534-2600000

赠

强力对抗空气污染 长虹空气净化器



婴幼儿室: 由于呼吸系统, 十分脆弱, 容易受到空气污染物的侵害, 导致呼吸道感染, 甚至引发哮喘等。  
学生卧室: 由于长时间, 开灯, 导致空气干燥, 容易引发眼疾, 鼻炎, 咽喉炎等。  
老人卧室: 老人抵抗力较弱, 容易受到空气污染物的侵害, 导致呼吸道感染, 甚至引发哮喘等。

空气净化器市场零售价: 2680元